

4/95

VĚSTNÍK

Sokol Sydney Gymnastic Ass. Ltd.
If undelivered return to:
77 Waterview St
Mona Vale NSW 2103
Print Post Approved
PP 239732/00003

SOKOL



SYDNEY AUSTRALIE.

Potřebujete...

Účetního pro Vaše podnikání ?

Poradit se o Vašich daních ?

Překlad dokladu do čestiny
nebo do angličtiny ?

Tlumocení u soudu nebo na úradě ?

UJEDNEJTE SI SCHŮZKU
ČESKY NEBO ANGLICKY !

OBRATTE SE NA...

T & F AUSTIN PTY LTD
A.C.N. 000 988 812

Accountants in Public Practice

Timothy Austin, M.N.I.A.
Registered Tax Agent
& Court Interpreter

18 Hughes Avenue
LAWSON 2783 Phone (047) 59 1782



UNIQUE

TRAVEL SERVICES Pty. Ltd.
52 Sailors Bay Road, Northbridge 2063

PORADÍME - ZAJISTÍME

*JAKÉKOLIV CESTOVÁNÍ PRO VÁS
V AUSTRALII A DO/ZE ZAHRANICÍ*

Phone: 02 958 3242
02 958 3243

Tak tohle tady ještě
nebylo!!!



DOZVUKY
VEPŘOVÝCH HODU
V MASKÁCH

Budou se prodávat
jítrnice, tlačenka a sýry
pana Vyhnálka z Tasmánie.

K tanci a poslechu hraje kapela
Vojty Cíny.

Soutěž o nejlepší masku

Bohatá tombola

Jídelna bude otevřena od 6.30 hod.

oo

NA SHLEDANOU V SOKOLOVNĚ

DNE 19.SRPNA 1995.

Vstupné 6 dolarů, masky 4 dolary

oo



Zamlouvání míst na tel.: Bratr Jelínek - 529-8457
Bratr Marík - 9999-2260 (do 8 hod. večer)

SOKOLSKÉ KINO "PONREPO"
vybavené novou promítací technikou

pro Vás připravilo

stále svěží společenskou komedii

" MUŽI NESTÁRNOU "

černobílý film ze 40.tých let pro pamětníky a filmové fanoušky,
který je ukázkou doby (1911-1939), pobaví a nikoho nezklame

v hereckém obsazení:

Zita Kabátová	Jan Pivec
Zdenka Baldová	Jaroslav Průcha
Jana Romanová	Gustav Nezval
Eva Matějová	František Filipovský
Jarmila Smejkalová	František Roland

Režie a scénář	Vladimír Slavínský
Hudba	Josef Dobeš
Kamera	Ferdinand Pečenka

ve Společenské místnosti
Sokolského Národního domu

v neděli dne 13. srpna v 15.00 hodin

Vstupné dobrovolné
Po programu lehké občerstvení
Prosíme o dochvilnost

%%%%%%%%%

Jako příští program kina "Ponrepo" připravujeme na neděli
10.září 1995 televizní film "Konec básníků v Čechách" z roku 1993

%%%%%%%%%

Těšíme se na Vaši účast

Z MORAVSKÉHO SKLÍPKU.

V sobotu 22.července byl v sokolovně podivný ruch.Tom Sitte tam vylučoval vinný sklípek, přesněji řečeno moravský vinný sklípek.A ten sklípek dal pak rámeček dvěma čarovným večerům moravské poezie, hudby a zpěvu.

Na "návsí" před sklípkiem vítal návštěvníky pan Vršek, vinař z Pezinku, s koštěřem a při verbuňku naléval rudé vínečko. Ve sklípku hosté hlaholí a tu zazní před sklípkiem "Vínečko bílé, jsi od mé milý....", šum utichá a do sklípku vstupuje průvod účinkujících, Houslistka a Eva Sitteová- autorka a režizérka programu- ve versích moravských básníků Oldřicha Mikuláška a Jana Skácela unáší své hosty daleko, daleko, tam pod Pálavské vrchy, do vinohradů pod Mikulovem. Lidé naslouchají se zalajoným duchem. V programu se poprvé a hned úspěšně představil jako recitátor Vašek Pečenka. Verše byly prolínány moravskými písněmi v provedení dvojice houslistů Mirka Kouckého a Václava Pečenky, doprovázených Evženem Burdou na kytaru. Zpívali Helenka Zahradková, Eva Sitteová a dvojice houslistů. "Setkání s básní" končí, ale diváci neodcházejí, kapela hraje, z koštěře proulí více rudého vínečka, muzikanti zpívají a lidé se přidávají. Majejte více vína, posedíme ještě chvíli v tom Fvine vinném sklípku- tam pod Pálavou- alespoň chvíli, než se vrátíme zpět do reality našich životů.

Ze Sokol Sydney chci poděkovat všem účinkujícím a paní Evě Čermánové, panu Tomu Sittovi a manželům Maříkovým za přípravu produkce.

Eva přináší lidem to co hledají a proto se nedivte, že se ještě v sobotu večer ptali, kdy bude další Setkání s dalšími moravskými básníky a s Evou Sitteovou.

Jarda Zahradka

* * * * *

Autentické kroje, ručně vysívané

- 4 kusy piešťanské s bohatou výšivkou, tmavě modré zástěrky se žlutou a bílou výšivkou..... \$ 350,- kus
- 1 kus kyjovský, starší, bohatě vysívaný..... \$ 450,- kus
- 1 kus vlčňovský ženský, bohatě vysívaný.... \$ 550,- kus
- 1 pár hradišťanský, nový (mužský a ženský)..\$1000,- pár
nebo ženský \$ 600,- mužský \$ 500,-

Gabriela Morganová, 38 Kambea Cres., Rosanna, VICTORIA 3084
telefon 03 94576247

* * * * *

Pan Václav Horák z Kyjeva; adresa ; U vedce, jemu 1255, 69701 Kyjev, hledá Kateřinu Haasovou, nar. 12.7.1927 v Olomouci a Evu Haasovou nar. 27.6.1936 v Brně. Obe žily do září 1949 v Praze, v Rytířské ulici 22 a potom v Australii v Melbourne a v Sydney. Pan Horák chce koupit nemovitost, klerou sestry Haasové vlastní. Prosíme čtenáře, kteří sestry Haasové znají, nebo znali, aby podali zprávu do Sokola nebo přímo panu Horákovi.

NA VEPŘOVÝCH HODECH BYLA MELLA.

Letošní vepřove hody se vydařily, návštěvníci si pochvalovali tlačku i jaterničky. Ale už při vstupu do Sokolovny mnozí cítili něco nevšedního, nového, ale přece jen něco známého - takový pach domova. V sale se to pak mísilo s vůní vepřového a zelí. Asi kolem desáté se vše vysvětlilo; zaplněnou sokolovnu začala obcházet čtyři hezká děvčata a návštěvníci měli příležitost ochutnat nejnovější zboží na sydneyjském trhu - sýry značky Mella. Každá z děvčat nabízela jiný druh sýra - Camembert, Limburský sýr, Limembert a ta čtvrtá, to byla ta vůně domova - Romadur. A to už vystupuje na podium tasmánský král sýrů Milan Vyhnálek. Hosté se mezitím vrhli útokem ke stolu, kde byl zahájen prodej všech čtyř druhů sýrů. Milan musil mít radost, když viděl jak se po sýrech "jen zaprášilo", za několik minut z třinácti dvoukilových krabic nezůstalo na stole vůbec nic a tož musíme Milanovi pográtulovat a popřát mu hodně úspěchů; a poděkovat našim tasmánským hostům paní Maruše Václavíkové a Ing Milanu Vyhnálkovi, že mezi nás přišli a přivezli k nám svoji novou Mella. O tom jak nám chutná se presvědčili sami.

A tak až vám takhle zvečera bude znít v uších, tak to budeme asi my, tady v Sydney vzpomínat, jak jste s námi ve sletovém průvodu pocítoval pražskými ulicemi a vzpomínat na vás oba, jak se vám daří, tam, "kde je tráva zelenější".

J. Zahradka

* * * * *

V srpnu a začátkem září budeme slavit tři kulaté výročí a jedny narozeniny.

U Jelínků se bude oslavovat a dvakrát. Sestro Miruš, přejeme ti hodně zdraví, spokojenosti, rodinné pohody a radosti s dětmi i s vnoučaty. A tobě bratře Jiří zdraví, spokojenost a hodně radosti v sokolské práci. A děkujeme vám oběma za ohromný kus práce, který jste Sokolu věnovali.

Bratru Dr. Bořkovi Šindlerovi přání všeho dobrého a pevného zdraví, abys nám ještě dlouho odhaloval taje české řeči - mnoho let tam žijjóm. A díky za tvoji oddanou práci pro Sokol a českou krajskou obec a za inspiraci, podporu a účast v kulturním životě českých krajanů. Bůh ti žehnej v tvé nezištné a obětavé práci.

A tobě bratře Karle Jeníčku dobré zdraví, radosti s vnoučaty i dětmi a hodně energie do vydávání našeho Sokolského Věstníku. A za sebe ti přeju, abychom ještě dlouhá léta spolu jezdili každý pátek do sokolovny. A jednou, až jednou a to přeji tobě i sobě, abychom si přitukli ovesnou sklenicí Prazdroje u Pin-kasů a začli k tomu jezu u Staroměstských mlejnu, tam v Praze, kterou oba máme tolik rádi.

Za sydneyjské sokoly
starosta

v neděli 3. září v 15.00
bude v salonku Sokola Sydney
veden velmi neobvyklý pořad
o Čechách zavlčených
stalinským režimem do
Kazachstanu.
Pořad připravila **Jana Reichová**
Součástí pořadu bude i film, který
natočila Česká televize v Kazašské
republice.
Program bude doplněn prodejní
výstavou grafiky a černobíle fotografie
Australských výtvarníků narozených v
Československu : Mileny Borkertové,
Lenky Bělikové, Hany Hybšové,
Evelyn Rose a Dagmar Vašákové.

ZPRAVA FOKLADNIKA.

Uvoden bych rad uprimne podekoval bratru hospodari Sandovi, ze po dobu me nepritomnosti me zastoupil pri zabavach a bratru starostovi, který dbal, aby nase pohledavky byly v čas zaplaoeny. Dale dekuji vsem nize uvedenym darcom a take členum, kteří v čas zaplatili členske prispevky. Bohu-zel mane stale 50% členstva, který prispevky nezaplatili a tak prosim, aby částku \$ 20-00 uhradili, abych nemusel posilati pripomínky. DEKUJI !

	L.	V.		L.	V.
Sestra Holicka	10	10	Pan Martinek Q.		20
" Mestekova		10	Br. S. Kučera		10
" Vnenkova	10	10	Pan Janecek		30
Pani Sankova	20	15	Br. Antos		20
Sestra Gajdosikova	60	20	Sestra Andresova	15	15
" Kolarova	100	50	Sutton Bratr.		20
" Pekarkova Q.	25	25	Sestra Romanova	5	5
Bratr Kral	20	20	Bratr Krauss		100
Bratr Sarka		60	Pan Lang		10
Bratr M. Vyhnalek		30	Sestra Metzlerova		30
" Borovička		20	Pan Lukas		20
Bratr a sestra Kucerovi U.S.A		36	Bratr Dvoracek Curych		120
Sestra Cvrteckova	100		Neznany darce O.M.		20
Pani Dreslerova		5	Pan Zapletal Q.	20	20
Pan Plesek		30	Sestra Vytopilova		50
Bratr Kramar Q.		20	Anonymé	10	20

G.J.J.



PIRANHA™
CAR ALARMS

**1993 Award for
Best European Car Security**

318 2444

Sales & Service Australia Wide

- ✓ 2 Year Warranty
- ✓ Insurance Approved Models
- ✓ Tested & Passed by Australian Standards A37491
- ✓ Authorised Supplier to Mercedes-Benz Australia

Piranha Australia
Head Office: 591 Elizabeth Street
Redfern NSW 2016



SUPER ALARM SALES & SERVICE PTY LTD



**COBRA
CAR
ALARMS**

**HEAD OFFICE
SALES & SERVICE**
FAX: 310 1010

319 4000

HEAD OFFICE:
591 Elizabeth St., Redfern
(Cnr. Cleveland Street)
PLENTY OF PARKING



PETER VITEK
MANAGING DIRECTOR

PHONE: 318 2444
FAX: 61 2 318 1260

△ △ KONNA ELECTRIC ▽ ▽

LICENCED ELECTRICAL CONTRACTORS

ELECTRICAL INSTALLATIONS, REPAIRS and MAINTENANCE

Phone: 452 2714

3 Arthui Street
Forestville 2087

Náš bratr místostarosta, Karel Jeníček, přišel do Austrálie po roce 1968, jako mladý, urostlý fešák s kšticí černých, kučeravých vlasů. Toto všechno mu stále zůstalo, jen barva vlasů se změnila na platinovou. Ihned se zapojil do sokolské činnosti. Po léta zastával funkci vzdělavatele a po odstoupení starosty, bratra Ing. Mirka Doležala byl zvolen místostarostou. Už čtvrt století děláme spolu Věstník. Nazýváme se v legraci "redakční kroužek", ale pravda je, že on je vlastně redakce a já administrace. Má to své výhody, nikdo se nám do práce neplete. Během těchto let se naše přátelství z formálního "bratra a sestry ve jménu sokola" změnilo ve velmi upřímné kamarádství. A letos, 1. srpna, se Karel dožívá šedesátých narozenin! Karle, všichni ti přejeme srdečně všechno nejlepší, hodně zdraví, spokojenosti, Božího požehnání a dlouhá léta klidného života v australské penzi.

Lída Maríková.

Návštěva pana presidenta Vaclava Havla a paní Olgy Havlové je již za námi, ale vzpomínky na setkání s nimi jsou stále živé. Formálně jste se o všem dočetli ve Věstníku i jinde. Teď však musím napsat, komu patří velké díky za organizaci, přípravu a mnoho nespavých nocí v přemýšlení. Jsou to bratr starosta naší jednoty Ing. Jaroslav Zahradka a bratr starosta župy, Jiří Jelínek. Oba pracovali velmi neúnavně. Bratr Jelínek popsal všechna místa u stolů jmenovkami (a bylo jich přes 700!). Byli také neustále ve spojení s federální policií, protože se každou chvíli něco změnilo. S bratrem Jelínkem jsem přijímal zamlouvání míst a někdy jsme přitom museli vyslechnout celé rodinné dějiny, že - " už prababička chodila do sokola, oni jsou zde 45 let, ale bohužel, nikdy se jim nehodilo zapojit se do sokola, nebo jiné krajanské organizace. Místo však musí dostat blízko presidentského stolu. A - prosím vás, kdepak vlastně ta sokolovna je a jak se tam dostanem" - !!! A takových případů bylo desítky. A proto jsem obou bratrům nezáviděl tu honičku a starost. Bylo mně též líto jejich dobrých manželek, sester Miruš a Helenky, které tu všechnu nervositu musely vytrpět s nimi. A tak jim všem za to patří velké díky.

Bratr Běda Linha daroval naší jednotě krásné zveřejněné fotografie (uplné obrazy) z návštěvy pana presidenta, které visí v jídelně a ve společenské místnosti. Máme z nich velkou radost a srdečně mu a sestře Marii děkujeme.

Vítáme zpátky z dovolené našeho milého Otce Emila Černaje. Doufáme, že si pěkně odpočinul a jsme rádi, že doletěl zpět do Sydney v pořádku a ve zdraví.

Tento měsíc odletěl bratr Petr Brčák, náš zábavní referent, na 5ti měsíční práci na ostrov Java do města Surabay, kde bude jako vedoucí stavby velkého hotelu. Přejeme mu hodně úspěchů a šťastný návrat.

Ne všechny zprávy jsou však radostné, máme několik i smutných: V Kanadě, při sletu, náhle zemřel 24. června nám všem známý neúnavný sokolský pracovník a dlouholetý vzorný administrátor Věstníku Ústředí, bratr Otto Stehlík, ve věku 72 let.

Na Moravě v městě Trinci zemřel začátkem července bratr Vilém Mechel, ve věku 77let, otec našeho bývalého místostarosty Luboše Mechela, který nyní žije na Tasmanii. Bratr Vilém navštívil Sydney v letech 77-78. Nikdy nevynechal páteční cvičení, nebo jakýkoliv sokolský podnik. Po návratu domů mně napsal: "Nikdy nezapomenu na vaše bratrské přátelství."

Bylo to jako přejít ze sibiřské zimy do hřejivého vánku. Vidět uvnitř sokolovny obrazy T.G. Masaryka, Tyrše, cvičící sokoly, to byla pohádka. Proto vám všem v malém Československu (jak nás nazýval) přeji mnoho zdaru. Nazdar! Vaš Vilem."

A v měsíci červnu zemřel náhle v Břeclavi krajan František Pad, ve věku 75 let.

Rodinám všech třech zemřelých vyslovujeme naši upřímnou soustrast.

O. Marik.

Opsáno ze švýcarského časopisu Zpravodaj:

Mafie se zabydluje a rozpiná!

Nemalé nebezpečí hrozí naší vlasti. Podle mluvčího ministerstva vnitra je stav takový, že zahraniční gangy si rozdělily teritoria a snaží se své výhradní postavení v nich prosadit mocí. Jedná se o skupiny bývalého Sovětského svazu, balkánské, arabské a východoasijské. Podle slov "klasické české podsvětí ustoupilo do pozadí, protože není schopno konkurovat". Nebezpečné je, že se zahraniční gangy snaží vniknout do ekonomických a finančních struktur státu a ovládnout kontrolní mechanismy společnosti. Zahraniční mafiánům pomáhají podle sdělení min. vnitra bývalí příslušníci StB komunistické nomenklatury. Pomáhají při jednání na úřadech, při vyřizování trvalého pobytu, zakládají obchodní společnosti, nakupují pro ně nemovitosti. Policie o nich ví, nemá však potřebné důkazní prostředky aby mohla zakročit. Za první čtvrtletí útvar pro odhalování organizovaného zločinu zadržel 186 podezřelých, z toho 53 cizinců.

Jedním z prostředků je také korupce. Tak např. nabídla jedna Ruska sto tisícový obnos v dolarech za propuštění svého muže.

V ČR je činná mafie z Ruska a Ukrajiny. Bossové - či ctihodní otcové - se stávají váženými občany, obvykle mají trestní rejstříky čisté, přecházejí na legální podnikání a nezdědka vystupují jako sponzoři charitativních organizací. Rekrutují se ze státní správy bývalého SSSR, sovětské armády a KGB. Spinavou práci odvádějí veteráni z válek v Afganistanu a Náhorního Karabachu, kteří se vyznačují mimorádnou brutalitou.

V ČR žijí v konspirativních bytech bez přihlášení a při zadržení zásadně mlčí. Ruská mafie má, podle prognózy ruského ministerstva vnitra brzy kontrolovat 30 až 40% tamního hrubého společenského produktu.

Zločinecké organizace tam dnes mají účast ve 40.000 obchodních společnostech a 2.000 státních podnicích. Poněvadž v tamnějším právním řádu nejsou pojmy zločinného spolčování zakotveny, splývá legální a nelegální podnikání v jednu nepřehlednou masu.

Děkujeme sestře Helence Zahrádkové a jejím dcerkám Kristýnce a Aničce za krásná perníková srdíčka, která se prodávala na bále a za česko láce na vepřových hodech. Obojí bylo velké a příjemné překvapení a také velmi chutné.





*primátor města Plzně
Zdeněk Prošek
si Vás dovoluje pozvat na*

*ukázkou ze hry "Saracenský čert"
uvedenou v rámci oficiální návštěvy
prezidenta republiky Václava Havla
u příležitosti oslav 700 let města Plzně*

*dne 19. 6. 1995 od 15¹⁵ na náměstí Republiky.
(v případě velmi nepříznivého počasí se ukáзка neuskuteční)*

Po mém druhém návratu z nemocnice v listopadu 1994, jsme dostali pozvánku na oslavy v mé rodné Plzni. Abych se přiznala, můj zdravotní stav byl takový, že jsem na pozvání celkem nereagovala a vůbec jsem nedoufala, že se kdy do rodné vlasti podívám. Vysoký krevní tlak, angina pectoris a časté bolesti na prsou mě nedovolily téměř žádné aktivity a stěží jsem ušla 100m.

Tak jako od Všemohoucího jsem začátkem ledna t.r. dostala knihu od Amerického autora Dick Quinna "LEFT FOR DEAD". Po přečtení této knihy, kde autor uvádí, že skutečnost že žije 14 let po vážné srdeční operaci dává především k užívání palivé papriky v tobolkách a bylinkové léčbě. Tento recept jsem okamžitě začala následovat a během měsíce jsem cítila rapidní zlepšení a po krátké době jsem převzala domácnost a začala chodit na 1 km. procházky, aniž bych se zadýchala a měla bolest na prsou. V březnu jsem vyhledala pozvání na oslavy do Plzně a požádala manžela, aby zakoupil letenky. Musím poznamenat, že celá rodina byla ve stavu ustrnutí, ale můj záměr mě nerozmluvili.

Díky Českým Airlines jsme v pohodlí doletěli do Prahy a 4.5. jsme již byli v Plzni. Oslavy 50 výročí od osvobození Plzně se opravdu vydařily za krásného počasí a velké účasti Sokolů z celé Republiky se opakoval ve Štruncových sadech XII Slet. Můj zdravotní stav byl tak dobrý, že jsme se rozhodli se zúčastnit 700 let výročí od založení Plzně 16-19 června 1995. Počasí nám sice nepřálo, ale přesto jsme měli možnost se zúčastnit mnohých akcí, které byly opravdu znamenité.

V pondělí 19 června přijel na oslavy pan prezident Havel, který navštívil Americké Centrum, Skodovku, Meditační zahradu pana (plukovníka) L. Hrušky, kde byla slavnostně během oslav otevřena kaple. O věznici na Borech prohlásil, že k porovnání k době kdy on tam pobýval je to dnes hotel III. třídy. Poobědval v restauraci u Salzmannu, kde jsme měli možnost ho pozdravit a poděkovat za podepsání 30 foteček. Odpoledne zhlédnul historickou velehru Saracenský Čert ve kterém 300 účinkujících nás převedli do 14st. kdy byla Plzeň obléhána Husity.

S velikým uspokojením jsme odejeli z moji rodné Plzně a v duchu jsem děkovala panu Quinnovi za jeho knižní radu. 9 Míra Jelinková.

Oslavy 700. výročí založení města Plzně

16. – 18. 6. 1995

TURNAJE A MUMRAJE PLZEŇSKÉ



OSLAVAMI 700. VÝROČÍ založení města žila po tři víkendové dny Plzeň. Pestrý program s názvem Turnaje a mumraje plzeňské nabídl například středověký a renesanční jarmark, tržiště řemesel, průvod lokátora Jindřicha, z něhož je náš snímek, přehlídky skupin historického šermu, hudbu, ohňostroj a mnoho dalšího. Foto JIŘÍ BERGER

Centrum města se proměnilo ve středověký jarmark a rytíři znovu bojovali o přízeň krásných dam

Plzeň slavila od pátku do neděle

Turnaje a mumraje plzeňské, které začaly v pátek a skončily včera večer, byly společně s oslavami padesátého výročí osvobození města a uvedením historické velkohry Saracénský čert vrcholem oslav 700. výročí založení Plzně.

Historický víkend v pátek zahájil zvací průvod a zakončila včera rekonstrukce dobývání města Plzně generálem Mansfeldem a slavnostní koncert Nové České písně v katedrále sv. Bartoloměje.

Velkému zájmu se v sobotu těšily zejména rytířské turnaje na koních u Pražského

mostu a Historický průvod lokátora Jindřicha.

Součástí historického víkendu byla také bohoslužba v katedrále sv. Bartoloměje, kterou v sobotu za účasti paapežského nuncia sloužil kardinál Miloslav Vlk.

Při rautu ve Slovanské besedě se s nejvýznamnějšími hosty oslav sešel primátor Plzně Zdeněk Prošek. Zpeřesířením tohoto setkání byla soutěž mezi představiteli partnerských měst v pití piva na čas. V tomto klání s přehledem zvítězil Zdeněk Prošek, který se dokázal se svým půllitrem vypořádat během několika vteřin.

Stovky lidí v neděli dopoledne na plzeňském náměstí přivítaly císaře Rudolfa II. při rekonstrukci příjezdu jeho dvora do Plzně. Slávu císaři neprovolávali pouze dvořané, ale také většina plzeňských dětí, které přišly monarchu pozdravit. Rudolfovi alchymisté se posměšně vyjadřovali o plechem chřestících ozbrojencích a znovu se pokusili vyrobit kámen mudrců zkřížením těla červeného a modrého lva. Svůj neúspěch sváděli na nepříznivou konstelaci hvězd. Kámen mudrců nezískali, jenom trochu zlata se jim prý po-

dařilo vyrobit. Ačkoli se centrum města hemžilo tři dny dobovými obchodníky a trhovci, nejvíce peněz si vydělala do hadrů a kůží oděná žebračka s dřevěnou lžící za čelenkou. Ta si svým dravým počínáním získala sympatie mnoha zahraničních turistů a její měšec se rychle plnil stříbňáky.

Plzeň o uplynulém víkendu důstojně oslavila 700. výročí svého vzniku a někteří účastníci historického víkendu se již v neděli začali zajímat o program oslav 800. výročí založení města.

JAROSLAV NEDVĚD

Cesta do země úsměvů TAHITI.

Vyletěli jsme, spolu s manželkou, ze Sydney za pochmurného rána a mychom po deseti hodinách letu dospěli nad souostroví Tahiti. Pod námi se jasně rýsovaly její ostrovy jako Morea až po vzdálenou Boru Boru, jenž měla americké námořnictvo za poslední války obsazen. V dále se kolem těchto ostrovů rýsoval vysoký nános či Reef jenž zabranuje přístup žralokům k plážím těchto ostrovů takže koupání všude tam je naprosto bezpečné. Všechny ostrovy kolem nás se třpítily jako drahokamy rozhozené po hladině azurového moře.

Naše letadlo se něžně sneslo na letišti hlavního města Papeeté kde u vchodu hlavní budovy stály snědé dívky usměvavých tváří aby nám na přivítanou položily kolem krku garlandy upletené z vonavých květů Tiary jež je, mimochodem, tamním národním znakem. Poté nás taxi odvezlo do jednoho z místních hotelů jménem BEL Air te Puna, což znamená "Hojnost a pohodlí" kde jsme se usadili na dobu několika týdnů. Dobře jsme si byli vědomi toho, že si zde odpočineme od hluku našeho města Sydney neboť to byla již naše třetí návštěva na těchto ostrovech.

Počasí nám přálo neboť přišlo vždy jen za noci kdežto na druhý den bylo překrásně. Chodili jsme se denodenně koupat vedle do moře na Maeva pláž jelikož bazén našeho hotelu svou chlorem čpící vodou nijak nelákal, zato voda v moři byla velmi příjemnou a na dotek jemnou.

Opčas jsme se rozhodli jeti malým autobusem, jichž jezdilo kolem našeho hotelu velké množství, na druhý konec města do Pireu. Jízda takovým autobusem byla velmi zajímavou a sice již jen na základě pozorování cestujících všeho druhu jejichž původ dokazoval buď domorodce aneb potomky osadníků francouzského původu. Stropy těchto autobusů byly všechny velmi nízké a při nastupování bylo vždy zapotřebí se sehnouti a hbitě dosednouti na jednu z podélných lavic neboť řidiči nikdy dlouho nečekali až si cestující dosedne. Přes všechnu svoji zkušenost s těmito autobusy jsem se často uhodil do hlavy.

Na druhé straně ostrova se nalézaly pláže z černého písku, sopečného původu. Kdokoliv jsem po této pláži šel musel jsem dávat dobrý pozor abych, náhodou, nešlápl na některou z domorodých "krásek" jež se s oblibou slunily ležíce jak široké tak dlouhé "topless" a nybyly vůbec k rozeznání svou hnědou pletí od barvy černého písku. Koupání na této pláži bylo přímo báječné, voda svým velkým obsahem soli přímo nesla a rovněž i pohled na vzdálenou Moreu byl uchvacující.

Kuchyně byla čistě francouzskou, tedy výtečnou a často jsme si pochutnávali na chvalně známé rybě jménem MAHI MAHI, mořské to štika ohromných rozměrů. Rovněž jsme několikrát navštívili místní tržiště města Papeeté jež skýtalo, pro nás návštěvníky, mnoho zajímavostí. Kromě slaměných klobouků jsme si tam koupili výborné ovoce jako ananas a malé banánky, včetně papaya.

V hotelu nám jednou přededla své domorodé tance taneční skupina z Marquisových ostrovů jež se u nás stavěla na své cestě do Paříže. Jejich tance byly velmi živé a byla pěkná podívaná na jejich snědá těla kmítající se v záři zapadajícího slunce. Dívky vesměs zakončily svůj tanec "kvrđlačkou" čili vrtáním těla tak rychlým, že se na nich sukénky z trávy jen kmítaly až zrak přecházel.

Jedné soboty jsme se rozhodli jít si zatančit na taneční zábavě jež se konala v sále poblíže našeho hotelu, ale s hrůzou jsme zjistili, že začíná až o půlnoci a končí o páté ráno. Zřejmě zdejší tropické rodnobí si vynutilo aby taneční zábavy se konaly za chladnější a příjemnější noci. Setrvali jsme tam ale pouhé tři hodiny a šli jsme spát. Jinak osmičlenná kapela hrála o překot, vesměs moderní tance a sice bez zesilovačů, jak je u našich australských muzikantů zvykem.

Na pokoji jsme měli malou ledničku zásobenou dobrým francouzským vínem a z nedalekého Supermarketu či Bon Marché jsme si donesly výtečné francouzské sýry a paštiky jež se sem dováží letadly přímo z Francie.

Nastal čas k návratu domů do Sydney ale jen velmi neradi jsme skládali své věci do zavazadel a nechali se opět odvézt taxíkem na letiště. Naše letadlo mělo přiletět z Los Angeles až o půlnoci což bylo velmi nepříjemné, ale nedalo se nic dělat a čekat. A když, konečně, naše letadlo zakroužilo, již s námi na palubě, nad městem Papeeté a Moreou a poď námi se ukázaly spící ostrovy, v duchu jsme si zašeptali:

"AU REVOIR MA BELLE TAHITI!".

Karel S a l t m a n .

Jenom hrobník má v náplni práce pomáhat nám do hrobu. Ostatní vyvíjejí nepatřičnou iniciativu.

Stojíš-li u kolotoče, na kterém se vozí blbec, znovu a znovu se s ním setkáváš. Jediná možnost, aby ses s ním neseťkal, je jet s ním na kolotoči.

Člověk je skutečně zvláštní tvor. Když chce nahoru, leze do strany.

Mluvte na rovinu – s kopce to s vámi půjde už samo.

Pokud se vám zdá, že jde život kolem vás, nastavte mu nohu.

Bude na světě radostněji, když optimisté všechny pesimisty pověsí?

Řekne-li vám žena, že si našla přítele, jen výjimečně to bude kniha.

Květen 1995

Kulturní výročí

Letos siavíme padesáté výročí konce druhé světové války a znovuzrození samostatnosti Československa po více než šesti letech násilného útlaku nacistickým terorem.

Vzpomínáme na rok, kdy se obnovovaly všechny instituce státní, samosprávné i kulturní a kdy i naše divadla se probouzela k plné činnosti. Také Stavovské divadlo, které se stalo opět divadlem českým, se rozhodlo oslavit návrat svobody jednou z nejradostnějších Shakespearových her: Večereň tříkrálovým. V hlavní roli hraběte Orsina tenkrát vystupoval 25letý herec Národního divadla v Praze, Jiří Kačer.

Bellova Shakespearova společnost letošního turné v Canberrě zahájí představením Večereň tříkrálového dne 20. června - přesně padesát let po pražském vystoupení.

Jiří Kačer dnes žije mezi námi v Canberrě a shoda dat divadelního představení na něj zapůsobila dramaticky tím více, že je jediným z 18 herců původního vystoupení, který se tohoto výročí dožil.

Ještě větším a jistě radostným překvapením pro našeho Jiřího a pro všechny naše kraany ovio, že místní Canberra Times věnovaly o této události článek Roberta Macklina (editora pro umění) se snímky na titulní stránce v sobotním vydání 22. dubna.



Jiří Kačer dnes

A týden poté, v sobotu 29.4. vyšel článek v kulturní rubrice, ve kterém též pisatel oznámil, že Bellova společnost věnuje své vystoupení památce herců, kteří před 50 lety tuto hru předvedli.

Jiří Kačer bude po vystoupení pozvan na jeviště se



a před padesáti lety jako hrabě Orsino

všemi herci - členy Bellovy Shakespearovy společnosti, kteří ve hře vystupovali.

Jsme velmi hrdí, že se tímto skutkem dostává i v Australii uznání našemu národnímu kulturnímu dění, a Jiřímu přejeme hodně zdraví do mnoha dalších výročí.

Editor (Snímky Canberra Times)

BLAHOPŘEJEME BRATRU JIRÍMU KACEROVI -DLOUHOLETÉMU ČLENU SOKOLA V SYDNEY K TĚM SLAVNÝM VYROCÍM A HLAVNĚ UZNÁNÍ V TISKU A NA JEVIŠTI, KTERÉ SI OPRAVDU ZASLOUŽÍ JAKO UMĚLEC A ČLOVEK DOBREHO SRDCE. BRATRE JIRÍ, NAŠE UPŘÍMNĚ PŘÁNÍ MNOHA DALŠÍCH LET VE VZPOMÍNKÁCH A AKTIVNÍHO ŽITÍ V KRUHU RODINY A PŘÁTEL.

SOKOL SYDNEY.



Obec legionářská a náš stát

květen 95

Volby se do naší Obce konaly ve vší tichosti na podzim. V Legerově ulici jsou stejné, ale nyní již vstřícné tváře. Volby do SBS, který skutkem i doslova nadstřešuje Obec, se asi nekonaly. Lze ale vycítit, jak svaz uplatňuje dohled nad Obcí v každém směru. Jde to tak daleko, že se na příklad vyžaduje po Obci poštovní směrové číslo než je dopis svazem ofrankován. Při tom automatické třídění pošty je stěží tak zavedeno jako na západě. Pokud je tu zavedeno vůbec. Tedy podle svazu jsme na místo součinnosti jejich podřízeny odbor. To je málo povznášející a přetrvávající komunistická jedolnost.

V zájmu jedolnosti se směrové číslo uplatňuje i tam, kde to nemá zatím uplatnění ani význam. Třeba Praha 6 zahrnuje Vokovice, Břevnov, Bílou horu. Vzdálenosti mezi těmito dřívějšími čtvrtěmi jsou podstatné, ale směrové číslo je jen jedno 160 00! Při tomto výdobitku se ale musí vždy jezdit na poštu na Vítězné náměstí. Takže nejde jen o vzdálenost, ale na víc k tomu patří čekání v zástupech u okének v Dejvicích. O výpomocných poštovních úřadech, jak je známe z anglosaských zemí, tu nelyšeli. Ba úřady si tu nehoráznou službu veřejnosti, které jsou občané vystaveni, asi neuvědomují. O obnově místních pošt v dřívějších předměstí také nikdo nemluví.

Váš zpravodaj se zúčastnil slavnostního shromáždění na III. nádvoří pražského hradu 8.5.95. Než program začal, snesla se smršť. Roztrhala 4 prapory, na zdi kterými byl balkon vyznačen. Tak se stalo, že jsme ale uviděli některé z přijímacích sálů hradu v prvním poschodí, kterými jsme se mohli mezitím procházet. Opětovně pokusy se vrátit na nádvoří neměly po většině dlouhého trvání. Presidentův projev byl ale vyslechnut a se zaslouženou pozorností i když v ústraní. Odlétal ještě tentýž večer s početnou delegací do Moskvy, včetně hodnověrné delegace vojenské.

Vypadá to, jakoby se Rusko neobešlo bez tvrdého prosazování svých imperiálních dílčích zájmů proti světovému veřejnému mínění. Tím se asi naše členství v NATO v podstatě přibližuje a Ruska odsouvá.

President ve svém poselství vyzval parlament k naplňování ústavy. Zejména chybí sladění tak zvaných speciálních zákonů rehabilitačních se zákonem občanským. Ten zase musí být v souladu s ústavním zákonem o lidských právech, daných konvencí v Římě a jeho dodatkových protokolů. Ta dřívější chytristika v zákonech se nám tak vrací s úrokem. V některých věcech budeme moci získat odklad. Je ovšem možné, že parlament s tím vším počítal a nám o tom pomlčel. Zásadními věcmi se bude jistě zabývat parlament nový.

Není bez zájmu, že Evropská komise pro lidská práva ve Strasbourgu a Evropský soudní dvůr v Lucemburku se spojují. Rovněž neměly by být pochybnosti o tom, že se zastanou práv občanů proti členské vládě a zejména státu - po vyčerpání místních opravných prostředků a to se týká také nevyplácených důchodů. Zdá se, že končí éra kdy stát může, ale občan musí. AB

ČESKÁ KATOLICKÁ DUCHOVNÍ SLUŽBA

5. července si naše národy připomínaly slavnost sv. Cyrila a Metoděje, kteří přinesli radostnou zvěst našim národům. Tato radostná zvěst spočívá v tom, že Ježíš je zachránce světa. Zachraňuje nás ze strachu před vším zlem (zlem války, nepřátelství, nemoci, utrpení a smrti). Ten, kdo žije s Ježíšem, se nemusí toho všeho bát. Cyril a Metoděj o tom byli naprosto přesvědčeni. Věřili Ježíšovi, věřili, že jeho smrt a vzkříšení je záchranou pro svět. Oni chtěli, aby se zvěst o této záchraně co nejvíc rozšířila. Nechtěli si ji nechat pro sebe. Kdyby si ji nechali pro sebe, byli by podobní vynálezci, který vynalezl lék na rakovinu, ale nikomu o tom neřekl, nechal si vše pro sebe. Cyril a Metoděj si zvěst o Ježíšovi nechtěli nechat pro sebe.

Mluvíme o nich jako o nositelích kultury. Celá křesťanská kultura je postavena na osobním vztahu k Ježíši Kristu (odtud křesťanská). Bez života s Kristem, zůstáváme pouze na povrchu křesťanské kultury, kterou sice můžeme obdivovat, být na ni hrdí, ale její jádro a podstata nám unikne. Cyril a Metoděj nejsou v první řadě vzdělavatelé, překladatelé a nositelé kultury. V první řadě sami sebe považují za apoštoly, tedy ty, kteří jsou posláni hlásat evangelium. Vzdělání a kultura je pro ně ve službě hlásání spásy v Ježíši Kristu. Podstatné pro nás tedy nejsou vzdělání, nebo stupeň kultury, ale vztah k Ježíši. To by nám jistě oba svorně řekli i dnes...

Pout' na Velehradě. Jako každým rokem, i letos se sešly zástupy věřících se svými biskupy na Velehradě ke slavné mši sv. 5. července. Mši sv. koncelebrovali apoštolský nuncius Giovanni Coppa, kardinál Vlk spolu s českými a slovenskými biskupy. Kardinál přitom vyzval katolíky k větší otevřenosti vůči jiným vyznáním a zároveň k celé společnosti.

Oslava v Betlémské kapli. Letošních oslav 580. výročí upálení Mistra Jana Husa se 6. července v pražské Betlémské kapli vůbec poprvé v našich dějinách zúčastnil primas české katolické církve. Tento fakt vyzvedl jak kardinál Miloslav Vlk ve svém proslovu, tak i patriarcha Církve československé husitské Josef Špak, který slavnostní bohoslužbu vedl. "Jan Hus je jednou z řady křesťanských osobností, jejichž památka nás může spíše sjednocovat než rozdělovat", uvedl kardinál Vlk.

Papež na Slovensku. Dne 30. června 1995 přiletěl do Bratislavy papež Jan Pavel II. V bratislavském chrámu sv. Martina se setkal s kněžími a řeholníky, v Nitře s mládeží. Na druhý den odpoledne sloužil slavnou mši na mariánském poutním místě v Saštíně. Při obědě se slovenskými biskupy Jan Pavel II opět ocenil klidný rozchod Čechů a Slováků, který se stal vzorem pro ty národy, které spolu vedou krvavé konflikty. Odpoledne se papež vrátil do Bratislavy, kde se setkal s prezidentem Kováčem a premiérem Mečiarom. V podvečer se setkal se zástupci nekatolických církví. V neděli 2. července sloužil papež mši sv, při níž svatořečil košické mučedníky Marka Križína, Štefana Pongrácze a Melichara Grodeckého, kteří byli umučeni roku 1619. Odpoledne téhož dne odjel Jan Pavel II do Prešova, kde se měl setkat s řecko-katolíky, kterých je na Slovensku asi 200 000. V pondělí dopoledne sloužil Jan Pavel II mši sv. v Levoči na Mariánské hoře s účastí asi 600 000 lidí. Odpoledne strávil papež v Tatrách a večer odletěl z Popradu do Říma.

Velký den salesiánů. Brněnský biskup Vojtěch Cikrle posvětil za účasti několika tisíc věřících v sobotu nový chrám panny Marie Pomocnice křesťanů a salesiánskou oratoř Jana Boska v Brně-Žabovřeskách na Foerstrově ulici. Stavba kostela byla zahájena v květnu loňského roku. Chrám má bezbariérový přístup, pojme 200 sedících a 300 stojících. Dosavadní náklady na stavbu činí kolem 26 milionů korun. Příští den v novém kostele brněnský biskup Vojtěch udělil kněžské svěcení třem saleziánům. (Tento řád se věnuje práci s mládeží).

Radoetné dny litoměřické diecéze V sobotu 27.5. na hranici Čech a Německa ve Filipově zaplnili rozlehlou baziliku poutníci němečtí i čeští, nechyběli ani Lužičtí Srbové. Poutní kostel postavený na místě zjevení Panny Marie, která v roce 1866 náhle uzdravila na smrt nemocnou Magdalénu Kade, je hraničním mezníkem diecéze litoměřické a míšeňsko-dráždanské. Biskupové obou těchto diecézí se svými kněžími stáli u oltáře při mši sv. a prosili o usmíření věřících i těch, kteří se z obou jejich národů mezi věřící nehlásí. Národní pouť vyvrcholila příjezdem papežského legáta, za kterého Svatý otec vybral kardinála Miloslava Vlka. Ten v promluvě s nadšením hovořil o sv. Zdislavě - vzorné matce a manželce.

Antiochia. Studenti pražského a olomouckého semináře pořádají misie pro mládež od 15 let s názvem "Antiochia". Jedná se o čtrnáctidenní pobyt v jednom ze čtyř turnusů během července a srpna ve farnosti, kde není mnoho věřících a ani kněz. Toto místo vždy vybírá biskup, který jako hlavní pastýř provází toto dílo svým požehnáním. Během pobytu se bydlí na faře, na programu pro každý den je modlitba, duchovní zamyšlení, bohoslužba a co největší zapojení se do života místních lidí. To se děje hraním si s dětmi, návštěvou nemocných a starých lidí a přiložením ruky k dílu tam, kde je potřeba. Samozřejmě, že zbude čas i na koupání, legraci a nějaký ten výlet.

Z pastýřského listu olomouckého arcibiskupa J. Graubnera:

"Když jsem Svatého Otce vítal v Olomouci, řekl jsem: Očekáváme od vás povzbuzení ve víře. A přes svou slabost bychom zase rádi byli my povzbuzeni pro vás. Všichni, kteří jste měli možnost vidět Svatého otce zblízka, všimli jste si, že je u nás spokojený. I já mohu dosvědčit, že měl radost. Zvláště hluboce prožíval setkání s mládeží na Svatém Kopečku. O tomto setkání mluvil Svatý otec s každým, připomínal je i v Polsku, a tam dokonce prohlásil, že to nezapomene do smrti. Ještě při nástupu do letadla v Mošnově opakoval skandování mladých: Otče, Svatý Kopeček plný je tvých oveček. Podobně i při generální audienci v Římě mluvil s velkým uznáním o tomto setkání.

V mé kapli leží na oltáři už řada osobních dopisů, v nichž mladí vyjadřují své rozhodnutí zachovat mravní čistotu a přinést si do manželství poklad panenství či panictví a nikdy neužívat drogy. Zároveň prosí o mou modlitbu za jejich vytrvalost".

Jáhenská svěcení. Koncem měsíce června bylo v českých diecézích vysvěceno 59 jáhnů, kteří mají v církvi úkol služby. Někteří jáhni jsou ženatí, jejich jáhenství je trvalé, u ostatních - svobodných - je jáhenství předstupněm ke kněžskému svěcení. Jáhni mohou kázat, křtít, asistovat při sňatku, pohřbívat, vyučovat. Jáhenská služba je v církvi už od jejího počátku.

Srdečný dík všem vám, kteří jste organizovali a přispívali do sbírky na auto. Tato sbírka činila 9 230 dolarů. Dne 5.7. jsem koupil auto Daihatsu Charade 91 za 8 800 dolarů. Zbytek byl použit na poplatky spojené s přeregistrací a pojištěním auta.

Bohoslužby v českém jazyce:

6.8. Adelaide 11.00 Hutt St. City

13.8. 11.30 Surrey Hills 4.00 Woolongong Villa Maria

19.8. 6.00 Croydon, kaple sv. Antonína, 7Alexandra Ave.

26.8. 6.00 Croydon - modlitba u eucharistie

27.8. 11.00 Country Club Kemps Creek

10.9. 11.30 Surrey Hills, 11.00 Box Hill Melbourne

17.9. 10.00 Croydon

24.9. 11.30 Schonstadt - Mulgoa - pouť

Adresa českého kněze: Jindřich Kotvrda 15 Garrong Rd, Lakemba 2195 NSW

Tel/fax: 02-759 1441

Consultant
H. J. Bartley, AM

David Sutherland Bannerman, Dip. Law (SAB)
Solicitor of the Supreme Court of New South Wales

ČESKOSLOVENSKÝ MLUVÍCÍ SOLICITOR / PRAVNÍK A ČESKÝ ADVOKÁT
Kontaktujte : Mr Vladimír Gazdik LL.B. Solicitor at Bannermans
Obraťte se s naprostou důvěrou na nás, poskytujeme rychle právní
služby, máme přátelské způsoby, vždy se snažíme o zlepšení našich
právních služeb, poradíme Vám ve všech Vašich zdejších právních
otázkách včetně Vašich právních problémů v České anebo ve
Slovenské Republice.

Naše naprosto bezkonkurenční ceny , např. za převody nemovitosti:

Prodávající : \$450 plus výdaje

Kupující : \$550 plus výdaje

Appointments / Weekends:

Phone : [02] 891 4677 Mr Vladimír P.S. Gazdik LL.B. [UNINSW]
Solicitor/Advocat CR Mgr.pr. [UNIC]
Mobile : 015 274 734 12 Third Street , Blackheath NSW 2785
Australia

Fax : [02] 689 3849

Ph/Fax : [047] 876 336

Private: [02] 805 0128

BANNERMANS SOLICITORS at SUITE 49, 2 O'CONNELL ST PARRAMATTA
[Vedle Westfield Parramatta Shopping Centre].
PO BOX 513 PARRAMATTA 2150.

PO 25tí LETÉ PRAXI V ČESKOSLOVENSKU,
EVROPĚ A AUSTRÁLII
VÁM NABÍZÍME NAŠE ZKUŠENOSTI

BOHEMIA TRAVEL
VÁM ZAŘÍDÍ

- cestu kamkoliv po světě s kteroukoliv leteckou společností
- návštěvy Vašich příbuzných - poradíme s formalitami - máme všechny potřebné formuláře
- cesty kolem světa - mnohdy levnější než přímá cesta do Evropy
- dovolenou na ostrovech v Pacifiku, v Asii, kdekoliv
- cestování lodí po Pacifiku i do Evropy
- po Austrálii - cesty letadlem, autobusem, lodí, ubytování, pobyty
- Eurail - vlakem levně po Evropě
- půjčování aut po celém světě
- ubytování
- cestovní pojištění pro Vás i Vaše návštěvy z Československa
- víza potřebná pro Vaši cestu
- cestovní šeky a hotovost v cizí měně
- léčebné lázeňské pobyty v Československu
- oficiální překlady

CSA
BOHEMIA
TRAVEL

LICENCE ČÍSLO 31446

**CESTUJTE
S NÁMI
DO CELÉHO
SVĚTA**

Bohemia Travel

Cestujte s námi do celého světa

Jiří Sedláček & Eva Jančíková

Obchod 6,176 Commercial Road, Prahan 3181

Telefon: 510 2474, 5108717, Fax: 510 2482



CSA

*the most ♥
loveable ♥
airline ♥
from the ♥ of Europe*



**CZECHOSLOVAK
AIRLINES**

Your first choice

JSOU MISTA, SE KTERÝMI SE ČLOVEK JEN TĚZKO LOUCÍ.
VŽDY SI PAK Z CELEHO SRDCE PŘEJE, ABY SE MOHL CO
NEJDRÍVE VRÁTIT. TAKOVA JE I PRAHA.

K VAŠI LETENCE DO PRAHY OBDRŽÍTE VOLNOU LETENKU
DO NEKTERÉHO Z 32 EVROPSKÝCH MĚST PLUS VOLNOU
LETENKU DO NEKTERÉ Z DESTINACÍ : OSTRAVA, BRATISLAVA,
KOŠICE, TATRY.

Czechoslovak Airlines

Suite 808 Australia Square Tower
George St. Sydney 2000 Ph. 247 6196